
El Consejero de Ordenación del Territorio, Vivienda, Paisaje y Proyectos Estratégicos, en relación con la pregunta escrita 10-20/PES-00097, formulada por el parlamentario don Maiorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario EH Bildu Nafarroa, tiene el honor de informarle lo siguiente:
A) Actuaciones:
1º La Ley Foral 22/2016, de 21 de diciembre, por la que se adoptan medidas de apoyo a los ciudadanos y ciudadanas en materia de vivienda, modificó la Disposición Transitoria Segunda del Decreto Foral 61/2013, de 18 de septiembre, por el que se regulan las actuaciones protegibles en materia de vivienda, con el fin de flexibilizar y facilitar la prórroga, en un régimen asimilable al protegido, de las promociones de arrendamiento en las que vencía el régimen de protección.
Dicha DT 2ª queda con el siguiente texto:

“Disposición transitoria segunda. Subvención a los inquilinos de viviendas que se continúen destinando al arrendamiento cuando concluya el plazo de calificación.

El Departamento competente en materia de vivienda podrá subvencionar a los inquilinos de viviendas que se continúen destinando al arrendamiento cuando concluya el plazo de calificación y el periodo de vigencia del régimen de protección establecido, si se dan las siguientes condiciones:


a) Que el promotor se comprometa a destinar las viviendas al arrendamiento en las condiciones establecidas para las viviendas protegidas hasta el fin de la correspondiente anualidad del contrato. Este período será prorrogable a instancia del promotor por sucesivas anualidades completas de arrendamiento, sin tope máximo.

b) Que la solicitud de acogerse a lo establecido en esta disposición se realice por el promotor:


- en cualquier momento hasta los seis meses siguientes a la finalización del plazo de calificación, surtiendo efectos desde dicha finalización

- o hasta un mes antes de finalizar las siguientes anualidades completas”
De este modo era posible solicitar que las viviendas puedan seguir subvencionadas con la máxima flexibilidad: vivienda por vivienda de la promoción, anualidad por anualidad, solicitándolo antes e incluso después de finalizar el régimen de protección.

De dicha posibilidad se informa, y tienen conocimiento, la práctica totalidad de las empresas promotoras.
2º Como es público y notorio, mediante la Ley Foral de Presupuestos para 2020 se añade una nueva Disposición Adicional a la Ley Foral 10/2010, de 10 de mayo, del Derecho a la Vivienda en Navarra, con el siguiente texto:
“Disposición adicional vigésima primera. Subvención a los inquilinos de viviendas protegidas en las que haya finalizado el plazo de calificación.”

En el caso de las promociones de viviendas de protección oficial destinadas al arrendamiento cuyo régimen de protección haya finalizado, la firma de nuevos contratos de arrendamiento con las personas anteriormente inquilinas permitirá a éstas continuar disfrutando de las subvenciones previstas para las viviendas de protección oficial de arrendamiento, con los mismos requisitos, condiciones y porcentajes, siempre y cuando se cumplan además las dos condiciones siguientes:

Que el precio del alquiler mensual de la vivienda no exceda del previsto en el artículo 68 quinquies letra C, del Texto Refundido de la Ley Foral del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas, aprobado por Decreto Foral Legislativo 4/2008, de 2 de junio.

Que las viviendas se encuentren situadas en Tudela, o en el ámbito de aplicación de la subárea 10.4.- Área Metropolitana de Pamplona del área 10 de la Estrategia Territorial de Navarra.”
Además, y con el fin de facilitar el pago de la renta a las familias que pudieran verse afectadas por esa situación, se han realizado dos modificaciones normativas:

1º Anterior a la aprobación de la Ley Foral de Presupuestos, y para el año 2020, se modifica el artículo 68.quinquies A.1) y B).1.a) y b), primer párrafo, del Texto Refundido de la Ley Foral del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas, aprobado por el Decreto Foral Legislativo 4/2008, de 2 de junio, con efectos desde 1 de enero de 2020, de modo que pudieran optar a DaVid las familias que llevaran al menos un año a 1 de enero de 2020 como inquilinas de una vivienda protegida en arrendamiento. En concreto queda (en rojo lo añadido para 2020):
“1. Una vez fijada la correspondiente cuota diferencial, el sujeto pasivo titular de un contrato de arrendamiento que constituya su residencia habitual y permanente cuyos ingresos familiares ponderados sean inferiores a 1,7 veces el indicador Suficiencia Adquisitiva por Renta Adecuada (SARA), tendrá derecho a una deducción:

a) del 50 por 100 de la renta por arrendamiento satisfecha en el periodo impositivo si está inscrito en el censo de solicitantes de vivienda protegida con una antigüedad ininterrumpida igual o superior a un año a 1 de enero de cada año natural o si es arrendatario de una vivienda protegida con contrato visado administrativamente con una antigüedad igual o superior a un año.”
De este modo, se intentaba no penalizar a las familias que ya siendo inquilinas de una vivienda protegida no hubieran visto necesario inscribirse en el Censo de solicitantes de vivienda protegida, y por tanto se vieran impedidas de poder acceder a la deducción DaVid durante 2020. 
2º Y posterior a la aprobación de la Ley Foral de Presupuestos, y con motivo de la pandemia del COVID 19 y durante 2020, se elimina el requisito de antigüedad de un año como inquilinos de vivienda protegida en arrendamiento, siendo suficiente tener un contrato visado con anterioridad al 14 de marzo de 2020. Ello conforme el artículo 10.2 del Decreto Ley Foral 2/2020, que reza:

“2. Con efectos desde el 1 de abril de 2020, y durante dicho ejercicio, no será exigible el requisito de antigüedad mínima de un año de inscripción en el censo de solicitantes de vivienda protegida y en el contrato de arrendamiento visado para ser beneficiario de la deducción por arrendamiento para acceso a vivienda prevista en el artículo 68 quinquies, apartado B.1.a), del Texto Refundido de la Ley Foral del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas, aprobado por el Decreto Foral Legislativo 4/2008, de 2 de junio, siendo suficiente la inscripción en el censo de solicitantes de vivienda protegida con anterioridad al 14 de marzo de 2020 en la modalidad de arrendamiento o arrendamiento con opción de compra, o ser arrendatario de una vivienda protegida con contrato visado administrativamente antes de dicha fecha.”
B) Hasta la fecha no se ha analizado la compra, u otras fórmulas similares, de alguna promoción afectada por el fin del régimen de protección.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra
En Pamplona, 16 de junio de 2020
El Vicepresidente Segundo y Consejero de Ordenación del Territorio, Vivienda, Paisaje y Proyectos Estratégicos: José María Aierdi Fernández de Barrena
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